

热点调研

寻找新能源汽车普及的『拦路虎』

四川眉山市政协调研新能源汽车推广使用小记

“您买车享受优惠政策了吗?”
“享受了。”
“充电方便吗?”
“不太方便,老城区几乎没有电动汽车充电桩基础设施。有的话,我还要一大早就开到新区这边来充电吗?”

这是政协委员在四川省眉山市某商业广场停车场调研时,与正在充电的一位车主的对话。

为什么新能源汽车不够普及?有关新能源汽车购车优惠政策是否落到实处?电动汽车充电桩基础设施建设是否能满足需要?在今年眉山市政协全会期间,多件提案涉及这些问题,可见委员关注度很高。市政协主席会议把这些提案合并列为重点提案。

为深入贯彻落实国家新型基础设施建设决策部署,促进新能源汽车在眉山推广使用,7月27日,市政协环委和九三学社界别委员就加快推进眉山电动汽车充电桩基础设施建设、推进新能源汽车普及的提案办理开展专题调研,提案办理牵头部门自始至终跟委员们一起,一路走,一路听取政协委员意见建议,及时作出回应。

委员们深入企业、街道、社区走访,现场调研了东坡泡菜城的企业、市会展中心、市政中心和商业广场等停车场电动汽车充电桩基础设施建设情况,一致认为新能源汽车充电桩基础设施是新能源汽车普及的基础和保障,要加快落实省、市人民政府关于加快电动汽车充电桩基础设施建设的实施意见等有关文件精神,努力构建“适度超前、布局合理、以快为主、融合服务、多网互通、智能便捷”的充电桩基础设施网络。

截至目前,眉山市登记上市的新能源汽车不到两万辆,除了自有充电设施,已建成社会公共充电桩、专用充电桩1700余个。大力推动充电桩基础设施建设,将有利于解决新能源汽车充电难题,是按时实现碳达峰碳中和目标的重要措施,也是实现交通运输高质量发展的必然要求。

针对调研中发现的用地产权复杂现状,市政协常委、九三学社眉山市委会专职副主委曹水桂建议:将充电设施建设用地纳入城市规划,由政府无偿划拨并负责充电设施电源线路走廊及充电站建设用范围内的拆迁补偿,同时为充电设施项目立项、审批设立“绿色通道”;针对充电桩建设范围广、运营管理难度大、油车占位等问题,特邀界别委员任江平建议,出台相关政策支持充电设施运营,推行共享经济,提高充电设施利用效率。

委员们还建议,对新建高速服务区按照不低于车位数30%的比例建设快速充电桩或者预留建设安装条件,根据需求在国省干线沿线,商业广场、旅游景区、城市公园等新建若干充电站或换电站,结合旧城改造,在老城区因地制宜建设快充站。(王莉莉)

因牡丹得名 为牡丹扬名

——山东菏泽市牡丹区政协探索花卉产业发展新路子小记

通讯员 王文 姜维 吴缤

“很高兴参加牡丹区政协的协商会议,对于花卉产业我谈几点粗浅看法。”中国农业科学院教授、博士生导师张秀新通过视频连线为大家讲解花卉产业发展情况。

云南省昆明市花拍中心副总经理汪洋在视频另一端说:“昆明国际花拍中心是亚洲第一、世界第二的专业鲜切花拍卖市场,是全国花卉交易价格的风向标、晴雨表,欢迎大家前来参观考察。”

近日,山东省菏泽市牡丹区政协一场别开生面的协商会备受社会各界关注,会议采取市政协现场联动、场内场外专家互动、区委书记直面委员的方式召开,会议室里不断传出热烈的掌声。

牡丹区是全国唯一一个以花卉命名的区,有“牡丹之都”的称号。为立足资源禀赋和产业基础,做好特色文章,实现差

异竞争、错位发展。今年初,区委、区政府、区政协联合下文,将“立足自身资源优势,大力发展花卉产业”确定为专题性常委会会议协商议题。同时,把王世明等委员《关于大力发展牡丹芍药鲜切花等花卉产业的建议》列为提案,由区委书记尹茂林领办。

牡丹区政协围绕此提案议题与市政协联合成立了调研课题组,市政协副主席黄秀玲率课题组开展了为期近4个月的调研,赴云南、海南考察学习,并于6月6日召开对口协商座谈会。

自3月起,区政协陆续开展10余次系列走访、座谈、协商活动,参与委员一致认为,花卉产业在种植、研发、市场营销等方面达到一定水平,但受多重因素制约,产业发展潜力还未得到充分释放。主

要表现为,花卉产业链条不完整,附加值偏低;花卉产品结构不尽合理,没有在发展牡丹、芍药产业的同时,注重菊花、月季等其他传统花卉产业的提升与规模种植,无法形成全区花卉产品错峰上市局面;花卉种植缺乏集聚效应,除几家大型牡丹园及花木生产基地,大部分生产规模小、分布零散,产业标准化水平低;技术研发能力不足,花卉专业人才匮乏;同时还存在花卉品牌需打造、文旅融合发展缓慢等制约因素。

通过调研,委员们认识到,花卉产业已成为现代农业中集经济效益、生态效益和社会效益于一体的新兴产业、朝阳产业,对优化农业生产结构、增加农民收入、推动乡村振兴意义重大。

因此,要把以牡丹为主的花卉产业作

为牡丹区乡村振兴的支柱产业,走出一条“以花兴区”的花卉产业发展创新之路。委员们提出加强顶层设计、筑牢发展根基、完善产业顶层设计、健全产业链条、擦亮花卉特色品牌、充分发挥政府职能作用等14条合理化建议。其中包括争取国家特殊的土地政策和产业发展政策,在牡丹农高区核心区和示范区建立“花卉种植基地保护区”;全周期规划昆拍菏泽分中心,建立花卉拍卖流通体系;对现有花卉交易场所进行整合、提升、改造,规划建设花卉物流专业园区,建设北方重要的花卉交易集散中心。

尹茂林在协商会上表示:“今天的协商会开出了高水平,委员们说出了心里话,一定得让这些金点子发出金灿灿的光芒,照亮我们花卉产业发展的新路子!”

江苏张家港市政协助力老年友好型社区建设

“微改造”解锁“幸福密码”

本报讯 今年初,江苏省张家港市政协金港街道工委深入街道柏林村(马桥社区)参与基层治理,听民声、解民忧、聚民心,搭建协商议事平台,密切政协委员与人民群众的联系,不断提升人民群众的安全感、满意度。

马桥社区是柏林村拆迁回迁的安置小区,60周岁以上老年人占总人口的17%,社区以创建全国示范性老年友好型社区为契机,聚焦老年人及残障人士等重点群体需求,推进无障碍改造,精心打造“有爱无碍”的社区生活环境。

为更好提升社区居民的获得感、幸福感、安全感,政协委员走进社区,现场研究如何开展马桥社区“微改造”工作。委员们进一步向小区居民了解情况,制定整改方案,呼吁对无障碍坡道进行全面修葺改造,优化坡道、扶手和护栏等无障碍设施,同时增设无障碍标识。

改造前期,市政协金港街道工委组织部分政协委员走进社区,心贴心、面对面聆听群众对社区无障碍改造的想法。居民通过电话、微信等方式,直接找政协委员反映诉求,畅通居民反馈意见渠道,让居民能够更畅快表达意见诉求、更深入了解项目情况、更实际参与改造方案,为改造项目提供坚实

的群众基础。同时,委员们积极与相关部门沟通协调,推动各方积极解决群众反映的问题。

在政协委员的助推下,马桥社区部分公共设施改造工程顺利进入施工阶段。此次改造涉及社区党群服务中心、公共卫生间、居民楼道等地,通过增设无障碍厕所、设置无障碍坡道、加装通道扶手以及铺设缘石坡道等,使辖区内无障碍设施与标志一应俱全,实现小区公共空间无障碍全覆盖。

“这个坡道改得好,上下坡非常安全平稳,一点都不费劲!”马桥社区居民张奶奶体验了新改造的坡道,伸出大拇指给社区一个大大的赞!改造完成后,小区内居民群众的生活更便利了,残疾人、老年人活动参与度提高了,有效满足了他们融入社会、沟通交流的心理需求,极大提升了社区居民的幸福指数。

下一步,市政协金港街道工委将定期组织政协委员深入网格、楼栋、居民家中,广泛了解居民心声,积极参与社区微改造后续维护管理事务,真正反映社情民意,切实发挥群众连心桥、民意直通车、监督放大镜等作用,真正做到零距离“接地气”,做群众的贴心人,让困扰群众的烦心事得到有效解决,打通政协委员履职为民“最后一公里”。(张惠锋)

本报讯 “针对政协委员反映的全市农村垃圾中转箱有近半损坏等问题,我局经过招投标共投入资金800余万元,采购挂桶式压缩车12辆、240L塑料垃圾桶2000个、660L塑料垃圾桶5560个,完成全市农村生活垃圾收运设备的更新,覆盖1028个30户以上自然寨。”近日,贵州省凯里市政协收到了市综合行政执法局《关于及时更新和配足农村生活垃圾收运处理设施设备的建议》的回复。

凯里市出台的《市政协协商议政成果采纳落实反馈实施办法(试行)》明确了成果报送、受理、交办、办理、落实、反馈等环节,对落实不力的部门明确给予通报、批评和纳入民主评议对象等处理方式,以制度创新保障协商成果快速转化、高质量落实。

连日来,市政协收到了市直有关部门围绕落实市政协提交的视察报告、调研报告、大会发言、建议案等协商议政成果的回复。

“从办复情况来看,有关部门对每条建议都进行清单化反馈,对已经落实的、正在落实的、因客观原因暂无法落实的逐项进行了说明。”市政协办公室负责督查工作的同志说。

市政协主席王凤贵表示,“《办法》的出台,有利于进一步调动政协参加单位和政协委员参政议政的积极性。政协意见建议‘提得好’,相关部门才更能‘办得好’,我们要在加强履职能力建设上下功夫,努力提升参政有方、建言有力、履职有为的水平。”(李仁良)

用『提得好』推动『办得好』

贵州凯里市重视政协协商议政成果转化见成效

广告

正青春 敢追梦

去看成都大运会,就用滴滴APP



FISU
WORLD
UNIVERSITY
GAMES
SUMMER



成都第31届世界大学生夏季运动会官方赞助商